

OBRAČUN LANSKEGA DELA KS

Združeno delo gre naproti krajevnim skupnostim

Kako so KS uresničevale svoje programe in kako so delile sredstva po samoupravnem sporazumu o financiranju krajevnih skupnosti za leto 1977. Solidarnostna sredstva le na podlagi resnične realizacije. Zbor podpisnikov in izvršni odbor o sredstvih samoupravnega sporazuma o financiranju po kriterijih, ki jih je sprejel zbor krajevnih skupnosti leta 1976.

Na podlagi samoupravnega sporazuma o financiranju krajevnih skupnosti, po katerem združeno delo plačuje 300 din na zaposlenega delavca, je bilo do 31. decembra 1977 zbranih 5.540.483 din, torej približno toliko kot lani.

Način delitve združenih sredstev je ostal nespremenjen, torej v razmerju 70:30 za komunalno dejavnost in za solidarnostno reševanje manj razvitih skupnosti. Solidarnostna sredstva so

usmerjena predvsem v gradnjo vodovodov in za elektrifikacijo tistih KS, ki še nimajo urejenih najosnovnejših komunalnih dobrin.

Pri uresničevanju programov KS dodatno sodelujejo tudi TOZD, ki so del sredstev že namenili po samoupravnem sporazumu. Gre predvsem za komunalne potrebe. Dosedanji vir sredstev iz proračuna občine, pred katerega je bila financirana dejavnost, se ukinja zaradi novo-

ustanovljene komunalne interesne skupnosti in ta se bo odslej udeleževala uresničevanja programov KS. Pa tudi druge interesne skupnosti s področja družbenih dejavnosti se vključujejo v programe KS. Ne nazadnje so tu tudi občani s svojimi denarnimi sredstvi v obliki pogodb ali s samopriskevki ali — najpogosteje — s prostovoljnimi delom, oziroma z udeležbo v materialu.

Krajevne skupnosti so bile v letu 1977 udeležene s sredstvi v višini 11.848.657 din, kar je tretjina planiranih programov KS naše občine.

Udeležba financerjev pri realizaciji KS v letu 1977 je naslednja:

samoupravne interesne skupnosti — 72.000 din ali 0,6 %, temeljne organizacije združenega dela — 1.200.000 din ali 10 %, organizacije združenega dela — 632.210 din ali 5 %, drugi del proračunskih sredstev — 1.844.913 din ali 15 %, lastna sredstva krajevnih skupnosti — 7.180.810 din ali 60 %, solidarnostna sredstva — 390.350 din ali 4,8 %, občani z denarjem — 129.835 din ali 1 % in občani s prostovoljnim delom — 398.539 din ali 4,2 %.

Ta udeležba s sredstvi po zmogljivostih dokazuje začetke boljšega povezovanja med združenim delom in KS. Samoupravne interesne skupnosti so najmanj prisotne in to dokazuje neusklajeno koordinacijo med njimi. Do neusklajenega dela je prišlo predvsem zaradi ustanavljanja komunalnih skupnosti v letu 1977 in je celotni del komunalnih dejavnosti financirala občina iz proračunskih sredstev.

Res pa so še redki TOZD in delovne organizacije, ki bi sodelovale s tistimi KS, iz katerih so njihovi delavci zunaj sedeža TOZD, ali z manj razvitimi KS.

Drugi del proračunskih sredstev tvorijo predvsem družbeno-politične skupnosti, ki so svoje deleže prispevale iz proračunskih sredstev za komunalno dejavnost. V prihodnjem programskem letu bodo proračunska sredstva namenjena predvsem za funkcioniranje krajevnih samouprave in delovanje delegatskega sistema.

Največjo udeležbo pri virih financiranja programov KS tvorijo lastna sredstva, vendar s pripombo, da so KS dobivale sredstva iz združenih sredstev samoupravnega sporazuma na zaposlenega delavca. Iz teh virov zagotavljajo KS lastno dejavnost ali se odrekajo delu sredstev za plačilo tajnikov, s čimer prihranijo neka sredstva za komunalne namene (to so KS, ki nimajo profesionalnih tajnikov).

Solidarnostna sredstva, ki jih dobivajo KS za komunalne namene, so namenjena predvsem manj razvitim KS, oziroma tistim, ki po številu aktivnega prebivalstva ne dosegajo tolikšnih sredstev, da bi lahko zagotavljale sredstva za kakršnokoli programsko akcijo. Solidarnostna sredstva zagotavljajo najosnovnejšo komunalno opremljenost, tj. vodovod, elektriko in v zadnjem času tudi kanalizacijo. V bodoče naj bi se KS dogovorjale o združevanju sredstev kot o posebni obliki posojila za KS.

Pri financiranju KS se občani tudi sami odločajo, da prispevajo svoj delež v denarju, in to po pogodbah ali v obliki samopriskevke.

Najbolj ustaljeni vir financiranja je udeležba občanov s prostovoljnim delom in v materialu. Ta oblika se ohranja v zunajmestnih KS.

Posebni vir zagotavljanja sredstev za realizacijo programov KS so bila 50-odstotna sredstva od pobranega prispevka za mestno zemljišče; sedaj je ta vir sredstev prenesen na komunalno interesno skupnost.

L. Č.



V SNEBERJAH IN V ZALOGU

NOVI STANOVANJSKI SOSESKI

Februarja je samoupravna stanovanjska skupnost občine Ljubljana Moste-Polje razpisala prijave za prigrisitev v gradbeno zadruzo 116 graditeljev hiš v Sneberjah in 30 v Zalogu. Interesentov je bilo kar 100 preveč, zato bo komisija skrbno in javno preučila in izbrala tiste, ki bodo imeli prednost. Kriteriji so naslednji: sedanje stanovanjske razmere in število družinskih članov, s katerimi živi prigrisitelj v skupnem gospodinjstvu; poporečni mesečni osebni dohodek vseh, ki naj bi še v bodoče živeli v skupnem gospodinjstvu in predvideni način zbiranja sredstev za financiranje gradnje. Pa še nekaj: prednost pri gradnji imajo tisti občani, katerih last je gradbena parcela, na kateri naj bi bila postavljena hiša. Seveda pa so morali tudi oni izpolniti vprašalnik, da bo komisija ugotavljala tudi njihovo upravičenost in možnosti odplačevanja.

Rezultati razpisa bodo kmalu znani in objavljeni na vidnem mestu. Novi soseski ali naselji bosta ustrezno komunalno urejeni z vrtcem, trgovino in verjetno še s kakim spremljajočim objektom, o čemer se bodo zadružniki še dogovorili.

Nova kompleksa pomenita družbeno usmerjeno gradnjo. Gradbeni odbor se najbrž ne bo držal predvidene površine stanovanj, ker se je že po prvih zbranih podatkih pokazalo, da si želijo ljudje večjih hiš, kot so bile predvidene tiste z najmanjšo stanovanjsko površino: »Če gradimo, gradimo verjetno prvič in zadnjič in zato ni vseeno, če že na začetku nismo zadovoljni.«

To obvestilo »post festum« je samo dodatno pojasnilo, saj je za prijave že zdavnaj potekel čas. Upamo, da bo »skupnost« še našla luknje v občinskem zazidljivem prostoru in tako pomagala reševati stanovanjske težave naših občanov.

ALENKA LOBNIK-ZORKO

MANJKAJOČE SPODBUDE

Republiški zakon o varnosti cestnega prometa daje občinskim skupščinam v 6. členu precej široka pooblastila za urejanje prometa v naseljih. Ta pooblastila imajo za cilj čimbolj nemoten in varen promet v naseljih. Med temi pooblastili naj omenimo le nekatere. Tako lahko preprope promet na posamezni cesti ali ga omeji le na posamezne vrste vozil, določi prednostne in stranske ceste, enosmerne ceste, uredi promet pešcev, omeji hitrost vožnje skozi naselje itd.

Kot je znano, je varnost cestnega prometa najbolj ogrožena prav v naseljih. Verjetno je to posledica neprimerne prometne ureditve naselij, zlasti mest. Odloke oziroma prometno ureditev bi bilo treba sproti prilagajati nevarnostim, ki se pojavljajo na posameznih cestah ali delih naselja. V večini primerov pa je čutili absolutno pomanjkanje iniciative za take spremembe, ali pa so le-te omejene na zelo ozek krog

ljudi, ki se bolj ali manj poklicno ukvarjajo s posamezno prometno vejo.

Občinski organi za preventivo in vzgojo v cestnem prometu obstajajo danes v vsaki občini. Njihova naloga je aktivno angažirati vse organe in organizacije, od katerih je odvisna varnost prometa. Zato je popolnoma razumljivo, da bi morali prav ti organi postati iniciatorji povečane varnosti v naseljih, saj so njihovi člani tako krajevne skupnosti kot posamezne organizacije združenega dela ter organi in organizacije, katerih naloga je poklicno vzdrževanje prometnega okolja. Aktivnost teh organov pa je odvisna od načina dela — njih samih. V mnogih primerih jih pesti forumsko delo, ki onemogoča širši stik s temeljnimi nosilci družbene samozaščite v varnosti cestnega prometa.

KOMISIJA
ZA PREVENTIVO IN
VZGOJO
V CESTNEM PROMETU
PRI IS SML

**Aktiv
novinarjev
občinskih
glasil
ljublanske
regije**

Na seji aktiva v februarju smo namenili vso pozornost volitvam. Razumljivo, saj smo se kot enakopravni dejavniki že doslej vključevali v priprave vse od začetkov pred skoraj letom dni. Seveda pa zahteva usmerjeno delo še korak naprej in dogovarjali smo se o vlogi tiska pred kongresoma ZKS in ZKJ pa o drugih področjih svojega delovanja. Odločili smo se tudi predlagati bežigrasjski Zbor občanov za Tomšičevo nagrado.

Člani aktiva se čutilo vedno bolj povezani med seboj, povezujejo pa se tudi z društvom novinarjev SR Slovenije. Tako dobiva aktiv vse večjo vlogo pri nadaljnjem razvoju informiranja v ljubljanskih občinah.

KAKO GRADIMO OBJEKTE IZ II. SAMOPRISPEVKA

(stanje v začetku marca 1978)

Objekt	Lokacija	Zemljišče	Tehnična dokumentacija	Faza gradnje
OŠ Zalog				
VVZ Sneberje	zazidalni otok MS 103/2	ni pridobljeno v celoti, del. načrt na Soseski, nekaj pogodb z lastniki zemljišč je podpisanih	LD je narejena, lokacijsko dovoljenje še ni izdano, geomehansko poročilo je pridobljeno	objekt v izgradnji — izkop, konec del v avgustu
VVZ Novo Polje	zazidalni načrt MS 10 Zajčja dobrava	je pridobljeno	LD v izdelavi — LUZ je opravil lokacijski ogled 29. 12. 1977 je Dobrin izdelal idejni projekt, ki ga je LUZ zavrnil (prekoračitev investicij in kvadratur), geomehansko poročilo pridobljeno	pogodba z Marlesom je podpisana: v maju GD, pričetek del 1. 6. 1978, primopredaja objekta 16. 11. 1978
OŠ Nove Jarše	zazidalni načrt za MS 12/2	je pridobljeno	programske osnove potrjene (I. in II. faza), v februarju bo LUZ izdelal urbanistične smernice za izdelavo LD (program 18 + 8 učilnic)	pričetek gradnje v juniju 1978
VVZ Nove Jarše	zazidalni načrt za MS 12/2	je pridobljeno	programske osnove je obravnavala FTK 25. 1. 1978 (program za 140 otrok), v marcu bo LUZ izdelal urbanistične smernice za LD	po sklepu operativnega odbora bo pričetek gradnje konec leta 1978
VVZ Hrušica	na SML potrjena sprememba GUP dne 26. 1. 1978	ni pridobljeno, potreben bo postopek za prisilni odvzem zemljišča — razlastitev	programske osnove potrjene (za 80 otrok), urbanistične smernice za izdelavo LD so v izdelavi na LUZ	pričetek gradnje konec leta 1978 ali v začetku leta 1979
OŠ in VVZ Dolsko	lokacija v zelenih kmetijskih površinah z negativnim soglasjem KZS SOB Ljubljana-Moste-Polje z dne 18. 1. 1978	ni pridobljeno	programske osnove so izdelane za 120 otrok + 40 otrok (4 učilnice + 2 igralnici)	pričetek gradnje v začetku leta 1979
OŠ Štepanjsko naselje	zazidalni načrt za MS 3/2	je pridobljeno	programske osnove so izdelane za 18 učilnic	pričetek gradnje konec leta 1978 po sklepu operativnega odbora
VVZ Štepanjsko naselje	zazidalni načrt za MS 3/2	je pridobljeno	programske osnove so izdelane (povečane od 100 otrok na 200 otrok)	pričetek gradnje konec leta 1978 po sklepu operativnega odbora
OŠ Novo Polje — prizidek	zazidalni načrt za MS 10	je pridobljeno	programske osnove potrjene za 4 učilnice	pričetek gradnje konec leta 1978 po sklepu operativnega odbora
Dom upokojevcov	lokacija ni določena (v obdelavi na LUZ)	ni pridobljeno	izdelan je program in poslan na Sklad v obravnavo	
VVZ Zalog	lokacija ni določena, po predlogu KS izven zazidljivih površin v zelenem pasu	ni pridobljeno	v izdelavi so programske osnove (povečane od 60 na 120 otrok)	pričetek gradnje v letu 1979
VVZ Vevče	makro lokacija v zazidalnem otoku MS 8/3	ni pridobljeno	programske osnove niso izdelane	pričetek gradnje v letu 1981
ZD Moste	lokacija v MS 1, zazidalni načrt ni potrjen, zazidava se ureja z lokacijsko dokumentacijo	ni v celoti pridobljeno, v izdelavi je delilni načrt	LD je izdelana brez sanitarnega soglasja, glavni projekt je v izdelavi	pričetek gradnje 15. 4. 1978, uporabno dovoljenje bo pridobljeno v decembru 1978